	OSNOVNA ŠOLA

CVETKA GOLARJA
	UČNA PRIPRAVA
	PREDMET:

SLOVENŠČINA

	
	
	RAZRED 7.


	UČNA ENOTA: Raba nedoločnika in namenilnika


	CILJI

	FUNKCIONALNI
	IZOBRAŽEVALNI

	· učenci berejo neumetnostno besedilo,

· besedilo besedno-slovnično razčlenjujejo – prepoznavajo neosebne glagolske oblike.
	· v besedilu podčrtajo glagole (v osebni in neosebni obliki),

· pravilno uporabljajo nedoločnik in namenilnik.


	DIDAKTIČNI PRISTOPI

	METODE:

· delo z besedilom,

· razlaga,

· pogovor,

· pisanje.
	OBLIKE:

· frontalna,

· individualna.
	SREDSTVA:

· delovni zvezek,

· grafoskop, prosojnica.


POTEK UČNE URE (NEUMETNOSTNO BESEDILO):

1. DEJAVNOSTI PRED BRANJEM
Učencem razložim, da naj preberejo besedila, katera sem jim predhodno razdelila ter podčrtajo vse glagole (osebne in neosebne).

2. DEJAVNOSTI MED BRANJEM

Podčrtajo vse glagole.

3. DEJAVNOSTI PO BRANJU
· Najprej pregledamo, katere glagole so podčrtali.

· Vprašam jih, kaj vse določamo glagolu (osebo, število, čas).

· Pogledamo si prvo poved in jih vprašam, ali lahko prvemu glagolu določimo os., št., čas, kaj pa drugemu. 

· Kako imenujemo obliko glagolov, ki jim lahko določimo os., št. in čas (osebne glagolske oblike); 

· kako pa imenujemo glagole, ki jim ne moremo določiti os., št., časa (neosebne glagolske oblike).

· V besedilu morajo podčrtati vse neosebne glagolske oblike, nato preverimo rešitve.

· Ali ste kaj opazili? Ali se vsi glagoli končajo na isto končnico (-ti, -t)?

· Sedaj izpišite vse neosebne glagolske oblike v dva stolpca, in sicer ene glagole pod končnico –ti, druge pa pod končnico –t. Ko izpišejo preverimo rešitve in poimenujemo nedoločnik in namenilnik

Rešitve jim posredujem s pomočjo grafoskopa.
4. POVZAMEMO PRAVILO

Glagol, ki mu lahko določimo osebo, število in čas, je v OSEBNI OBLIKI.

Glagol, ki mu ne moremo določiti osebe, števila in časa, pa je v NEOSEBNI OBLIKI.
Ločimo dve neosebni glagolski obliki: 
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prva se končuje na –ti/-či in jo imenujemo NEDOLOČNIK, 
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druga pa se konča na –t/-č in ji pravimo NAMENILNIK.
NEDOLOČNIK stoji za glagoli, ki izražajo željo, nujnost, dovoljenje (to so t. i. naklonski glagoli)
NAMENILNIK stoji za glagoli, ki izražajo gibanje ali premikanje.

5. REŠUJEMO DELOVNI ZVEZEK

Naloge na strani 224, 225, 226, 227, 228.

6. SAMOSTOJNA VAJA

Učenci še sami napišejo povedi, ki vsebujejo namenilnik in nedoločnik. 

NEGATIVNA OCENA PRI SLOVENŠČINI

Prijatelji so se šli popoldan vozit s kolesi. Robi je moral zaradi negativne ocene pri slovenščini ostati doma. Začel je premišljevati, koliko truda bo moral vložiti v to, da bo popravil oceno. Čeprav mu je mama rekla, da ne sme iti ven; je vseeno odšel gledat svoje prijatelje, ko so se že začeli pripravljati na odhod domov. Robi se ves žalosten vrne domov in gre pisat domačo nalogo, ker noče dobiti zopet slabe ocene. Naslednji dan Robi pri slovenščini popravi negativno oceno in teče povedat mami veselo novico. 

